4.5.10 Financ¢ni procenta

Predpoklady:

Pr.1: U zbozi je internetovém obchodé uvedena cena 7850 K¢ bez DPH. Jaka je cena
zbozi s 21 % DPH?

- 7850 .. 100 %
X . 121%
x 121 _121

= x=——[0850=9498,5 K¢

£ 7850 100 100

| Zboi stoji 9498,5 K¢ vcetné DPH.

Pi.2: Televizor stoji 7999 K¢. Prodejce pldnuje sniZeni ceny o 15 %. Na kolik K¢ se cena
televizoru snizi?

7999 .. 100 %
X . 85%
x 8 _ 8

7999 100

= x=——-0[0999=6799,15 K¢
100

' Po zlevnéni bude televizor stat 6799 K&.

Pr.3: Po zlevnéni o 12 % stoji kg bandnii 24,9 K¢. Jakd byla jeho piivodni cena?

1249 .. 88%
x .. 100 %
x _100 _ 100

=P = 04.9228.30 K&
249 88 38

- PGvodn{ cena bandn@ byla 28,3 K¢.

Pr.4: Za 1 kWh elektrické energie se v roce 1990 platilo 0,30 K¢. Nyni stoji 1 kWh 4,50
K¢. O kolik procent se cena elekttiny zvysila?

10,30 100 %

45 x
X &S oM 00021500 % = zvyieni o 1400 %

100 0,3 0.3

Cena elektiiny se zvysila o 1400 %.



Pr.5: Kilogram Sunky s 15 % DPH stdl 179 K¢. Na jakou cenu by se mohla cena Sunky
snizit po snizeni DPH na 10 %?

179 L 115%

X . 110%

> o 000 1910
115

179 115

Cena Sunky by se mohla sniZit na 171 K¢.

Nasledujici pfiklady feS rovnou, bez pfimé imérnosti.

Pr. 6: Na zemi Zije v soucCasnosti 7,401 mld obyvatel. Jejich pocet se ma béhem letoSniho
roku zvysit o 1,1 %. Kolik obyvatel bude mit Zemé¢ za rok? Kolik jich pfibude?

Shrnuti:



